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Открытый урок по теме:

"Тренинг по решению неравенств

второй степени с одной переменной."

1. Цель урока. Усвоение понятий: квадратный трехчлен, неравенство второй степени; обучение решению неравенства второй степени, рассматривая разные случаи; нахождение корней квадратного трехчлена; определение направления ветвей параболы в зависимости от коэффициента  а. Формировать у учащихся умение осуществлять основные мыслительные операции. Развивать память, внимание, воображение учащихся. Развивать волю, эмоции, способности учащихся.

2. Организационный момент.

Запись домашнего задания:                    № 376 (г)

                                                                   № 377 (а)

                                                                   № 378 (а)

3. Устная работа по готовым рисункам.

1)                               у                     На рисунке изображен график 

                                                          функции 
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                                                          Определите знаки 

                                                          коэффициента а и D.

                                   0           х

1)  а > 0 , D > 0                 3)  а < 0 , D > 0

2)  а > 0 , D < 0                 4)  а < 0 , D < 0

2) Назовите этапы решения неравенств второй степени с одной переменной.

3) На рисунке изображен график функции 
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. Используя график, решите неравенство 
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                                                                 1)  (- ∞ , 3)

                                                                 2)  (0 , 3)

                                                                 3)  (0 , +∞)

                                                                 4) (- ∞ , 0) Ù(3 , +∞)


           0            3               х

4) На рисунке изображен график функции 
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. Используя график, решите неравенство 
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 и укажите число целых решений этого неравенства.



            - 3          0  1              х

                           - 3


5) По графику квадратичной                                                           - 3

функции найдите промежутки

её возрастания.


                                                                                    - 4       - 2    0                х

4. С классом решаем задачу:

Сторона параллелограмма на 2 см больше высоты,

опущенной на эту сторону. Какова длина этой стороны,

если площадь параллелограмма больше 15 см2  ?

         В                                      С                          Пусть AD=x см,

                                                                          тогда BK=(х-2) см

                                                                          SABCD=х(х-2) см2 

А          К                           D
х (х-2) > 15

х2 - 2х - 15 > 0

D=4+60=64
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   +             ―              +                    Ответ:  больше 5

      - 3                    5               х

5. Ученик решает задачу вместе с классом.

"При каких положительных значениях  х  верно неравенство
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Решение.
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D=16-12=4   ;   
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Ответ:  
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6. Второй ученик решает задачу вместе с классом
При каких значениях t уравнение 
[image: image19.wmf]0

4

2

2

=

+

-

t

х

х

 имеет два корня ?

Решение.

D=16-8t   ; 16-8t>0  ; t<2

1)  t > 2                 3)  t ≥ 2

2)  t ≤ 2                 4)  t < 2

Назовите номер верного ответа.

7. Два ученика решают на доске

следующие неравенства  (одновременно)

1). (5-3х)(х-1)<-1                                       2).(х+3)2-9>0

     5х-5-3х2+3х+1<0                                        х2+6х+9-9>0

    -3х2+8х-4<0                                                 х2+6х>0

     3х2-8х+4=0                                                 х(х+6)>0

D=16   ;   
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Ответ:                                                                 Ответ:
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8. Самостоятельная работа

                                 I вариант.

1. Решите неравенство:                                   Ответы:

а) х2+4х+9≤5х+21                                             [-3; 4]

б) (1-х)(2х+1)>-9                                              (-2 ; 2,5)

в) При каких значениях х имеет смысл выражение:
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                                II. вариант

1. Решите неравенство:                                   Ответы:

а) х2-2х-7≥5-3х                                             [-∞ ; -4]Ù[3 ; +∞

б) (х-5)2-4<0                                                          (3 ; 7)

в) При каких значениях х имеет смысл выражение:
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                                 III. вариант

                  (Для более подготовленных учеников)

1. При каких отрицательных значениях х верно неравенство

х2+3х≥-2  ?

2. Решите неравенство:

х2-7х+5> 3х2-5х  ?

3. Найдите область определения функции:
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9. Итог урока.

Дополнительное задание:

I. вариант.  Найдите все целые числа, удовлетворяющие неравенству :

                    х2-6х≤0  ?                                   Ответ:   0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6

II. вариант.  Найдите все целые числа, удовлетворяющие неравенству :

                      х2-4х<0  ?                                 Ответ:   1 ;  2 ; 3

Урок построен с учетом контингента учащихся 9в класса.

_1351585938.unknown

_1351586474.unknown

_1351589660.unknown

_1351590140.unknown

_1351593191.unknown

_1351593650.unknown

_1351596343.unknown

_1351594579.unknown

_1351593309.unknown

_1351590324.unknown

_1351589729.unknown

_1351589895.unknown

_1351589705.unknown

_1351588307.unknown

_1351589643.unknown

_1351586615.unknown

_1351586218.unknown

_1351586347.unknown

_1351586418.unknown

_1351586335.unknown

_1351586057.unknown

_1351586151.unknown

_1351586030.unknown

_1351582570.unknown

_1351585245.unknown

_1351585311.unknown

_1351582623.unknown

_1351581700.unknown

_1351581808.unknown

_1351580703.unknown

